

## INVESTIČNÍ ZÁMĚR

k žádosti o dotaci – podprogram 133D 531 Podpora materiálně technické základny sportu – ÚSC, SK a TJ

<b>Žadatel:</b>	<b>Tělocvičná jednota Sokol Opava</b>
<b>Název akce:</b>	Rekonstrukce a modernizace zastřešení hlediště tribuny Tyršova stadionu
<b>Vlastnické vztahy stavby:</b> (v případě nové stavby - budoucí vlastník)	Vlastník tribuny
<b>Vlastnické vztahy stavebního pozemku:</b> (ano, ne – forma: nájemní smlouva výpůjčka apod., platnost do roku ...)	Vlastník pozemku č.2704/1 Vlastník pozemku č.3114/1 Vlastník pozemku č.3113/10
<b>Stavebně technická připravenosti akce:</b> (ano, ne - studie, projekt, stavební řízení, výběrové řízení, smlouva o dílo)	Projekt pro stavební a územní řízení Prováděcí projekt pro výběrové řízení
<b>Harmonogram realizace stavby:</b>	Přípravné práce 1.-14.7.2018 Zem práce a betonáž 15.7.-14.8.2018 Odvodňovací a vsakování 1.8.-31.8.2018 Montáž OK a nátěry 1.9.-28.9.2018 Oprava stupňů a laviček 3.-27.10.2018
<b>Stavební řízení: číslo</b> (stavební povolení (SP), ohlášení stavby (OS), souhlas stavebního úřadu bez SP a OS, atd.)	Stavební povolení vydané Magistrátem města Opavy dne 31.3.2017 pod j.č.VYST/2734/2017/Sa s nabytím právní moci dne 10.5.2017

Finanční náklady:

<b>Celkové náklady na akci:</b>	<b>15780226 vč. DPH</b>	Kč
<b>Dotace z prostředků státního rozpočtu:</b>	9468135	Kč
<b>Financování celkem = a) + b)</b>	15780226	Kč
<b>a) Vlastní zdroje příjemce dotace:</b>	912091	Kč
<b>b) Další zdroje včetně ostatních veřejných rozpočtů:</b>	5400000	Kč

## A. Popis akce

### Současný technický stav:

Celý dnešní sportovní areál o celkové ploše 11000m<sup>2</sup> slouží především pro atletické závody, pro trénink ostatních opavských jednot a doplňkově pro hodiny tělesné výchovy opavských škol. Stávající tribuna se nachází podél cílové rovinky na západním svahu parcely č. 2704/1, které patří historicky tělocvičné jednotě T.J. Sokol Opava od roku 1923. V roce 1955 byla tribuna opravena a vzniklo 20 betonových schodů s dřevěnými rovnými lavičkami podél cílové rovinky o délce 80m. Stará škvárová 400m dlouhá atletická dráha i tribuna Tyršova stadionu byla v roce 2002 od základů rekonstruována na umělou osmidráhu s novým 1m vysokým betonovým obrubníkem a kovovým zábradlím na spodním okraji tribuny. Lavičky zůstaly stejné a zastřešení bylo možno řešit jen dočasně. K zastřešení tribuny se používaly malé přenosné kovové konstrukce s plastovou střechou. Z důvodu vandalizmu jsou ovšem montovány jen krátkodobě při větších akcích. V roce 2011 byla opravena tělocvična s atl.rovinkou, se šatnami a kanceláři vedle stadionu v majetku města. Tribuna na rekonstrukci čeká.

### Navrhované řešení:

Areál Tyršova stadionu chceme dobudovat na Atletické sportovní centrum, kde bude nejen atletická dráha s tribunou, tělocvična, ale i běžecký okruh pro veřejnost a dětské hřiště. Součástí řešení je i oprava přístupové staré asfaltové cesty zničené kořeny stromů na horním okraji tribuny v délce 200m, která bude rekonstruována na pilinovou cestu s možností večerního osvětlení pro běžecký trénink atletů a veřejnosti. Střeška bude nad stávajícím hledištěm na západním svahu Tyršova stadionu podél cílové rovinky na horním okraji u přístupové cesty. Ocelová konstrukce střechy pro ochranu před deštěm a sluncem v návrhu má délku 86,4m a šířku 12,49m. Zastřešuje celou délku tribuny a jedenáct řad čili více než polovinu hlediště. Střeška je podepřena dvěma řadami štíhlých sloupů. Horní řada sloupů s podélnou roztečí 7,2m bude v úrovni předposlední řady laviček a dolní řada sloupů s podélnou roztečí 14,4m mezi lavičkami. Provedení tribuny musí být odolné proti vandalizmu a také 90 let staré lípy ohrožují střechu padáním mohutných větví. Nová elektropřípojka bude řešit nový kabel ke stříšce časomíry se povede ve výkopu pod cestou.

### Závazné údaje – parametry a indikátory

P.č.	Název parametru	Měrná jednotka	Počet jednotek
1.	obestavěný prostor tribuny celkem	m <sup>3</sup>	5812
2.	plocha zastřešená celkem	m <sup>2</sup>	1107

Stadion je hodně využíván pro atletické závody nejen pořádané ČAS či ČOS, ale i pro školní akce pořádané AŠSK. Pořádají se zde Krajské přebory i Přebory Moravy družstev v kategoriích žactva, dorostu i juniorů a také I.národní liga mužů a žen. Pořádají se zde každoročně školské soutěže, soutěže hasičů a také Mistrovství ČR zrakově postižených sportovců, vždy s účastí několika stovek startujících. Žádosti o pořádání významnějších akcí Český atletický svaz i Asociace školních sportovních klubů vrací s odůvodněním, že v případě deště se závodníci a diváci nemají kde schovat.

### **3. Zkvalitnění zázemí a tréninkových ploch**

Areál Tyršova stadionu chceme dobudovat na Atletické sportovní centrum, kde bude nejen atletická dráha s tribunou, tělocvična, ale i běžecký okruh pro veřejnost a dětské hřiště. Tribuna zajistí zázemí při akcích za nepříznivého počasí nejen pro diváky, ale i pro závodníky s možností odložení osobních věcí v průběhu soutěží. Součástí řešení rekonstrukce tribuny je i oprava přístupové staré asfaltové cesty zničené kořeny stromů na horním okraji tribuny v délce 200m, která bude rekonstruovaná na pilinovou cestu nejen pro přístup k horní části tribuny a také s možností večerního osvětlení pro běžecký trénink atletů a veřejnosti.

### **4. Systematická podpora sportování dětí a mládeže**

Atletický oddíl má k dnešnímu dni 1001 členů od přípravy až po veterány, z toho je 659 členů mladších 18 let. Na stadionu vyrostli olympionici M.Skřont, J.Sýkora, J.Kudlička, J.Holuša, M.Balner a tito juniorští reprezentanti ČR: Václav Ciminga-MS17 2003, Petr Vaněk MEJ 2005, MSJ 2006, MEJ 2007, MSJ 2008, Lucie Ondraschková MSJ 2008, Ondřej Honka OH17 Singapur 2010, Barbora Malíková MSJ 2017 a Tereza Janíková EYOF 2017. Připravuje se zde každodenně družstvo juniorů Sokola Opava, které bylo na 4.místě na Evropském poháru v roce 2010 jako nejlepší umístění ze sedmi účastí v této soutěži juniorských klubů.

### **5. Soulad s cíli a prioritami koncepce Sport 2025**

Umožnit sportování na Tyršově stadionu co nejširšímu počtu dětí a mládeže. Naplnit program se snahou modernizovat nabídku sportovišť pro organizovaný sport mládeže i pro sportování veřejnosti na úroveň běžnou v jiných městech ČR, které ani nedosahují velikosti Statutárního města Opavy. Tribuna je součástí sokolského atletického Tyršova stadionu, který neslouží komerčnímu využití a od roku 1926 je využíván sokolskými atlety k tréninkové činnosti a k závodům. Tribunou se zlepšila kvalita sportoviště z hlediska hygieny i z hlediska požadavků Českého atletického svazu či Evropské atletické federace. Umožní v souladu s prioritami využít stadion

3. plocha tribuny stávající celková	m <sup>2</sup>	1900	
4. výška na předním okraji střechy	m	7.5	
(Pozn.: Měrnou jednotkou se rozumí např.: bm, m <sup>2</sup> , m <sup>3</sup> , ks, atd. V rámci investičního záměru je nutné konkrétně specifikovat položku ostatní technologické vybavení staveb, pokud je tato vyplněna v online formuláři pro podávání žádostí.)			
<u>P. č.</u>	<u>Název indikátoru</u>	<u>Měrná jednotka</u>	<u>Počet jednotek</u>
1.	podpoření organizovaní sportovci celkem	počet	1001
2.	podpoření sportovci kategorie děti a mládež	počet	659

**1. Srozumitelně a věcně formulovaný cíl akce, rozpočet akce je přiměřený směrem k cílům a obsahu projektu**

Střecha bude nad stávajícím hledištěm na západním svahu Tyršova stadionu podél cílové rovinky na horním okraji u přístupové cesty. Ocelová konstrukce střechy zastřešuje celou délku tribuny a jedenáct řad čili více než polovinu hlediště. Střecha je podepřena dvěma řadami štíhlých sloupů. Horní řada sloupů s podélnou roztečí 7,2m bude v úrovni předposlední řady laviček a dolní řada sloupů s podélnou roztečí 14,4m mezi lavičkami. Rozpočet zahrnuje stavbu OK tribuny se značnými náklady na přesun i stavbu jeřábu na ploše sportoviště. Provedení tribuny musí být odolné proti vandalismu a také 90 let staré lípy ohrožují střechu padáním mohutných větví. Nová elektropřípojka bude řešit nový kabel ke stříšce časomíry, který se povede ve výkopu pod cestou. Lipová alej v prostoru nad hledištěm v této ekologické variantě zůstane zachována, bude u ní proveden ozdravný řez a mezi stromy povede přístupová pilinová cesta, kde nebude hrozit poškození kořeny stromů a bude zde bezproblémová údržba.

**2. Zvýšení kapacity sportovního zařízení**

pro akce evropského významu.

### **B. Stručné zhodnocení požadavků na zabezpečení budoucího provozu**

Budoucí provoz umožní lepší využití areálu při špatných povětrnostních podmínkách – hlavně při pořádání akcí. Využití bude i pro běžecký trénink. Zabezpečení provozu bude podobné jako v současné době. Správce areálu zajišťuje úklid a kontroluje využití pro sportovní účely. Energetické nároky se nezvýší. Osvětlení na horním ochozu bude spínáno ručně jen při tréninku či akcích za snížené viditelnosti čili pouze v sezóně zimní a dvakrát týdně.

V..... dne.....

.....

*Statutární zástupce*

